



# КРАСНЫЙ МАЯК

ГАЗЕТА ОСНОВАНА  
В 1918 ГОДУ

СУББОТА, 5 СЕНТЯБРЯ 2009 ГОДА

№72 (12091)

ВЫХОДИТ ПО СРЕДАМ И СУББОТАМ

Цена 6 руб.



ВВП России в 2010 году вырастет не на процент, как предполагалось ранее, а на 1,6 процента, подсчитали в Минэкономразвития. Кроме того, при реализации благоприятного сценария не исключено, что рост ВВП составит три процента. Тем не менее, на докризисный уровень экономика не выйдет до 2012 года.

\* \* \*

Депутаты от партии "Единая Россия" внесли в Госдуму законопроект, разрешающий использование материнского капитала на покупку нового автомобиля российского производства. По их мнению, такая мера поддержит отечественный автопром и повысит рождаемость. Сейчас документ направлен на рассмотрение в профильный комитет.

\* \* \*

С 1 сентября в России начал действовать новый административный регламент МВД, в котором прописаны правила поведения сотрудников Госавтоинспекции на дорогах. В частности, теперь инспекторам разрешается вести скрытое патрулирование и отстранять от управления автомобилем любых водителей в нетрезвом состоянии, несмотря на их статус.

\* \* \*

Доцент кафедры Московского государственного горного университета (МГГУ) был приговорен к четырем годам заключения за взятки от студентов вуза. Его сообщник, 22-летний студент пятого курса, получил 3,5 года лишения свободы условно. По некоторым данным, преподаватель и студент собрали со студентов более 300 тысяч рублей.

\* \* \*

Обязательное обрезание новорожденных мальчиков будет введено в США, если эксперты американских Центров по контролю и профилактике заболеваний признают эту процедуру эффективным способом противодействия распространению ВИЧ. Кроме того, специалисты рассмотрят вопрос обязательного обрезания гетеросексуальных мужчин, чье половое поведение увеличивает риск заражения ВИЧ.

\* \* \*

Самой старой собаке в мире исполнилось 26 лет. Нечистокровный терьер по кличке Макс живет в штате Луизиана. У его хозяев Джанель и Билла Дериоэн есть ветеринарное свидетельство, подтверждающее возраст питомца. Сейчас они добиваются внесения имени Макса в книгу рекордов Гиннесса.

ЮБИЛЕЙ

## СЛУЖЕНИЕ ДОБРУ И ЧЕЛОВЕЧНОСТИ



30 августа исполнилось 65 лет со дня основания Болгатовского психоневрологического интерната. Начало торжественного мероприятия, посвященного этой дате, было намечено в полночь 28 августа. Глава района П.М.Васильев, чтобы познакомиться с работой социального уч-

реждения, приехал на час раньше. Его сопровождали заместитель главы администрации района В.И.Полулях и начальник Опочецкого территориального управления ГГУ социального развития Псковской области В.М.Светлова.

(Продолжение на 3-й стр.)



Вести из ЗАГСа

## АВГУСТ – МЕСЯЦ СВАДЕБНЫЙ

На этот раз август отличился как никогда. Так считают работники управления ЗАГС Опочецкого района. Впервые за несколько последних лет в течение месяца число рождений всего лишь в два раза уступило числу зарегистрированных смертей (в предыдущие месяцы эта

разница достигла трех и более раз).

Интересным и приятным сопровождением можно считать тот факт, что в Опочецком ЗАГСе в августе выписано 22 свидетельства о рождении и вручено 22 свидетельства о браке. В нашем районе август уже давно зареко-

меновал себя как месяц свадебный, и на этот раз он это почтное звание подтвердил (в первом полугодии самым свадебным был апрель, когда зарегистрировалось 11 пар). По числу разводов август сравнялся с апрелем – по четыре развода.

Подготовила Н. ИЛЬИНА.

**Открыта подписка на газету  
«Красный маяк»  
на первое полугодие 2010 года**

ШКОЛА

## ПОЗДРАВЛЕНИЯ, ПОДАРКИ И ПЕРВЫЕ УРОКИ

Ярким и запоминающимся праздником постарались сделать для всех учащихся день 1 сентября их педагоги. В девяти общеобразовательных школах района сели за парты 1515 человек, из них 177 впервые переступили школьный порог.

Прошли торжественные линейки и в школах-интернатах, где в настоящее время обучается более двухсот ребят (125 – в школе-интернате для детей, нуждающихся в социальной поддержке, и более 80 – в коррекционной школе-интернате).

С праздничных мероприятий начались занятия в педагогическом колледже, где обучается 120 студентов на дневном отделении (из них 35 – первокурсники) и 130 – на заочном, и в профессиональном училище №1, контингент которого составляет порядка 200 человек, в том числе 72 первокурсника.

Учителя и учащиеся в этот день принимали поздравления и напутствия от главы района П.М.Васильева, заместителей главы администрации района, начальника отдела образования В.В.Ермоловой, глав администраций городского и сельских поселений, представителей отдела образования, партии «Единая Россия», РОВД, духовенства, родительских комитетов и даже иностранных гостей (в коррекционной школе-интернате гостили ирландцы). Ребята приготовили красивые букеты для своих любимых учителей.

Все первоклассники получили подарки от губернатора – полностью укомплектованные красивые ранцы, а малышам сельских школ вручили подарки еще и главы волостей.

Во многих классах первые уроки были посвящены толерантности. Старшеклассники рассказывали о национальных героях России, к примеру, в гимназии прошли уроки, посвященные Александру Невскому, в школе №4 – М.В.Ломоносову. К проведению ломоносовских уроков подключилась и центральная районная библиотека.

Начался учебный год и в трех учреждениях дополнительного образования, где ведется работа по спортивно-оздоровительному, художественно-эстетическому, туристско-краеведческому, экологическому и техническому творчеству. Более полутора тысяч детей занимаются в различных кружках, секциях, музыкальных, танцевальных и художественных классах.

## МЕСТНОЕ САМОУПРАВЛЕНИЕ

**НА СЕМИНАРЕ-СОВЕЩАНИИ ОБСУЖДАЛИСЬ ВОПРОСЫ  
ОБЪЕДИНЕНИЯ СЕЛЬСКИХ ПОСЕЛЕНИЙ**

28 августа в Пскове прошел семинар-совещание по вопросам объединения сельских поселений, к участию в котором были приглашены главы поселений, принявших решение о проведении преобразования муниципальных образований, должностные лица администраций районов, председатели территориальных избирательных комиссий, в границах которых проводятся преобразования поселений.

Организаторами этого семинара-совещания выступили комитет по вопросам местного самоуправления администрации Псковской области, областная избирательная комиссия, администрация Псковского района. Повестка дня включала обсуждение правовых аспектов подготовки и проведения голосования по объединению поселений, схемы работы территориальных избирательных комиссий районов и другие вопросы.

Как уже сообщалось СМИ, 11 октября в ходе голосования жители 62 волостей десяти районов области должны будут принять решение об объединении своих сельских поселений. В их числе – люди, проживающие на территории Болгатовской и Духновской волостей Опочецкого района.

Заместитель руководителя аппарата администрации Псковской области Александр Котов сообщил главам поселений, что «областной бюджет не претендует на сэкономленные от укрупнения средства, они должны остаться у вас». Основная цель объединения волостей – снижение управлеченческих расходов. В некоторых сельских поселениях на эти цели тратят до 70% средств.

Помимо значительных расходов на руководящий аппарат сельских поселений, к объединению волостей подталкивают демографическая ситуация и отсутствие кадров.

Главная проблема предстоящего объединения – это голосование населения, которое проводится по правилам референдума. В голосовании должно принять участие не менее 50% всего населения; для принятия решения необходимы 50% + 1 голос от числа проголосовавших.

**КОММЕНТАРИЙ ГЛАВЫ ОПОЧЕЦКОГО РАЙОНА  
П.М. ВАСИЛЬЕВА**

- Говоря об объединении Духновской и Болгатовской волостей, непременно следует обратить внимание жителей Духнова и других деревень этой волости на то, что в случае объединения вышеупомянутых сельских поселений в Духнове останется территориальное отделение волостной администрации. Планируется, что там будут работать два специалиста. То есть местному населению не придется ездить в волостной центр по каким-то простым вопросам. В распоряжении этого территориального отделения остается машина, уже полученная администрацией Духновской волости.

Разумно, если территориальное отделение новой объединенной волости переедет в здание Духновского сельского Дома культуры. Это поможет увеличить средства, сэкономленные от объединения волостей. Таким образом, на улучшение водоснабжения и ремонт дорог можно будет направить дополнительно не менее 200 тысяч рублей.

Помимо того, что в Духнове сохранится фельдшерско-акушерский пункт (ФАП), будет введено новшество – служба социальных участковых. То есть жителям Духнова не следует бояться того, что после объединения волостей они лишатся услуг работников социальной сферы.

## ГОСТЬ ОПОЧКИ

**ВСТРЕЧА В МУЗЕЕ**

26 августа в Опочецком муниципальном краеведческом музее состоялась встреча гостя Опочки, гражданина Германии Альфреда Е. Ципса с опочецкой молодежью. Он уже приезжал в наш район три года

на встречу с немецким гостем пришли участники молодежного клуба «Барс» вместе с заместителем директора центральной районной библиотеки Г.П. Евдокимовой (на базе этого учреждения культуры клуб рабо-

тает) и другие ребята; учитель истории Н.М. Кург; ветеран войны и труда В.П. Парамонов, с которым А.Е. Ципс познакомился во время первого приезда в наш район. В качестве переводчика директор музея А.В. Кондратенко пригласил учителя иностранных языков Опочецкой гимназии М.Ф. Алексееву.

Одно из основных направлений беседы гостя из Германии с молодежью – необходимость совместными усилиями строить мирное общество, добрососедские отношения. Его интересовало также, как опочецкая молодежь представляет себе свое будущее. На встрече шел разговор и о жизни в Германии, о современном положении этой страны, об иммигрантах из России, проблемах их натурализации в этой стране и многом другом.

В. ИВАНОВА.



назад, желая разыскать могилу своего отца, погибшего, по имеющимся данным, 13 июля 1944 года в районе деревни Сырохново и там же похороненного.

Альфред Е. Ципс в прошлом военный, после увольнения из армии занимался социальной работой. Сейчас – на пенсии, увлечен изучением истории, работой в архивах. Результаты своих изысканий публикует в периодических изданиях.



## СЕЛЬСКИЕ НОВОСТИ

**В «ЗАРЕЧЬЕ» ОБНОВЛЯЮТ СТАДО**

На средства инвесторов в кооперативе «Заречье» реконструирована животноводческая ферма «Матюшкино». Теперь инвестиционные вложения решено направить на покупку племенного скота. Как сообщили редакции в отделе сельского хозяйства, в ближайшее время можно ожидать поступления в кооператив двухсот голов нетелей. Скот решено закупить в Новосокольническом районе и учебном хозяйстве «Удрайское» Великолукского района.

## УГОЛОК СТАРОГО ВОРЧУНА

**ПОКА ГРОМ НЕ ГРЯНЕТ,  
ЧИНОВНИК НЕ ПЕРЕКРЕСТИЛСЯ**

Складывается впечатление, что если бы у нас в стране не возникало чрезвычайных ситуаций, то не осталось бы места для подвигов и геройства. А так при ликвидации всевозможных бедствий есть где развернуться русскому мужику — разудить плечо и показать удар молодецкую. Будь то авария на ГЭС, пожар самой большой сложности или неожиданное наводнение, всегда почему-то наступающее весной. Причем, по-настоящему местные чиновники берутся за устранение техногенных и природных бедствий только после вмешательства президента или премьеры. Но это так, к слову. Так сказать, для затравки.

У нас в городе и трубы по нижке, и дым из них пожиже. В центре Опочки, рядом с новым рынком и автостоянкой находится парк. Место когда-то для него было выбрано не самое удачное. Заболоченное, скажем прямо, место. И людей здесь отдыхающих и гуляющих не так много, меньше, чем пасущихся коз.

Название парка подзабылось: кто-то называет его «молодежным», кто-то вспоминает, что парк был разбит по случаю празднования очередного Дня Победы. Для этого парка или сквера, кому как больше нравится, можно придумать и совсем редкое и романтическое название — «Парк четырех мостов». Вот об этих мостах и стоит поговорить особо.

Их четыре. Четыре железных моста с деревянными настилами. Железо пока крепкое, а доски со временем подгнили. Люди по этим мосткам ходят часто — через парк самый короткий путь от центра города в район Автозаводской улицы. Короткий, но не самый

Егор БУРЧАЛКИН.

P.S. Из школьной геометрии известно, что длина гипотенузы всегда меньше суммы длины двух катетов. В Опочке пересекать парк по диагонали еще не означает, что вы приедете домой раньше и в добром здравии...

P.P.S. Объективности ради нужно отметить, что в конце августа доски на одном из мостиков заменили. Три других продолжают ждать своих потенциальных жертв, один из них уже с двумя дырками в настиле (на снимке)...

## ЗДОРОВЬЕ

**ГЕПАТИТ А:  
УГРОЗА НОВОЙ ВОЛНЫ**

Как сообщила редакции начальник ТО Роспотребнадзора Т.Г.Михайлова, в нашем районе наблюдается вспышка гепатита А, болезни, известной в народе больше как желтуха.

Первые больные были зарегистрированы в мае среди учащихся школы-интерната для детей, нуждающихся в социальной поддержке (произошел занос инфекции из Пыталовского района). Далее стали отмечаться уже контактные случаи в семьях, среди детей, проживающих по соседству.

Начиная с мая, по словам Татьяны Геннадьевны, в районе гепатитом А заразилось 26 человек, из них пятеро взрослых (причем один – продавец продовольственного магазина), остальные – дети и подростки. 12 человек из числа заболевших проживают на улице Строителей. На 1 сентября в инфекционном отделении центральной районной больницы находилось на лечении десять человек с диагнозом «гепатит А», из них пятеро детей.

- Основной причиной такого быстрого распространения инфекционной болезни, – отмеча-

ет Т.Г.Михайлова, – является тесный дворовый контакт детей в летнее время, совместные игры. Не лишним будет напомнить, что гепатит А распространяется подобно кишечной инфекции (этот болезнь можно смело отнести к «болезням грязных рук»), отличие лишь в том, что возбудитель – вирус, а инкубационный период может быть более длительным. Мы обследуем людей, находившихся в тесном контакте с больными, а также проверяем источники водоснабжения, чтобы исключить водный путь заражения. Поскольку вакцины против гепатита А в настоящее время нет, необходимо основное внимание уделять профилактике этой инфекции. Главное – соблюдение мер личной гигиены (мытье рук), кипячение воды, тщательное промывание овощей и фруктов.

Далее Татьяна Геннадьевна высказала опасение, что с началом учебного года возникает угроза новой волны гепатита А среди детей и подростков в организованных коллективах (школах, классах, группах детских садов).

**Подготовила Н. ИЛЬИНА.**

**ПОДАРКИ К НОВОМУ УЧЕБНОМУ ГОДУ  
ПРЕПОДНЕСЛИ ШКОЛЕ-ИНТЕРНАТУ  
ПСКОВСКИЕ РЕГИСТРАТОРЫ**

70 спортивных костюмов для мальчиков и девочек, куртки и канцелярские принадлежности – все это 1 сентября от имени коллектива управления Федеральной регистрационной службы по Псковской области было вручено ребятам – воспитанникам государственного образовательного учреждения «Опочецкая общеобразовательная школа-интернат основного общего образования для детей, нуждающихся в социальной поддержке».

«С сегодняшнего дня наше управление установило над этим образовательным учреждением шефство, – отметил помощник руководителя УФРС по Псковской области Валерий Будумян. – Подготовка к благотворительной акции началась в июле. Коллектив управления собрал достаточную

**ПАИ.**

сумму, чтобы удовлетворить потребность Опочецкой школы-интерната, прежде всего, в спортивных костюмах. Из переговоров с директором школы-интерната Александром Никольским выяснилось, сколько спортивных костюмов и каких размеров требуется на начало учебного года для мальчиков и девочек. Размеры требовалось от 34 до 42. Пошить костюмы в кратчайшие сроки взялось швейное предприятие из Великих Лук ООО «Квен».

Кроме того, управление преподнесло в дар ребятам художественную литературу, футбольные мячи и игрушки для самых маленьких. Подарки были вручены во время торжественной линейки, на которой прозвенел первый школьный звонок для первоклашек.

**ПАИ.**

## ЮБИЛЕЙ

**СЛУЖЕНИЕ ДОБРУ И ЧЕЛОВЕЧНОСТИ**

**Начало на 1-й стр.** Состоялась обзорная экскурсия по интернату. В ней участвовали и руководители учреждений подобного типа из других районов области. Участники праздничного мероприятия побывали в жилом корпусе, осмотрели комнаты, в которых проживают обес печиваемые психоневрологического интерната, медицинские кабинеты, недавно отремонтированную столовую. С интересом ознакомились с ежедневным меню, предлагаемым обес печиваемым дома-интернатом. Глава района П.М.Васильев осмотрел хозяйственные службы социального учреждения, поинтересовался запасами топлива на предстоящий отопительный сезон. По словам директора интерната О.В.Васильевского, запаса угля хватит на всю зиму.

**Сильное впечатление на го-**

флагом с гербом города Опочки.

После завершения осмотра интерната началась торжественная часть мероприятия. В актовом зале учреждения собралась весь рабочий коллектив психоневрологического интерната, а также ветераны, отработавшие здесь многие годы. Работников интерната с юбилеем учреждения поздравила начальник отде-

директор Болгатовского психоневрологического интерната О.В.Васильевский. Он остановился на истории интерната, рассказал о своих предшественниках на посту руководителя и о дальнейших перспективах развития учреждения. Сейчас в интернате находятся 168 обес печиваемых. Из них – 63 мужчины и 105 женщин. Здесь живут люди не только из разных районов Псковской области, но и из других регионов России, вплоть до Сахалина.

За последние годы многое сделано для улучшения условий проживания в интернате – с 2006 года работает горячее водоснабжение, недавно заменена мебель. Есть свое подсобное хозяйство, из которого на обеденные столы обес печиваемых поступают молоко и мясо.

Чтобы люди не чувствовали себя оторванными от общества, коллективы художествен-



ной самодеятельности интерната выезжают с концертами в другие социальные учреждения. При интернате работают творческие кружки, есть своя столярная мастерская. Здесь с размахом отмечаются светские и религиозные праздники.

Директор интерната О.В.Васильевский вручил подарки ветеранам и лучшим работникам, в связи с юбилеем были премированы все члены рабочего коллектива. В этот день подарки интернату дарили директора других домов-интернатов области, а также представители спонсоров – Великолукского завода электротехнического фарфора. Настоятель храма Преображения Господня отец Николай передал в дар интернату религиозную литературу. Завершилась торжественная часть мероприятия концертом, в котором участвовали как работники интерната, так и обес печиваемые.

**В. САМАРИН.**



стей произвела территория, не-посредственно примыкающая к интернату. Она вся утопает в цветах, поделки из камня и дерева радуют глаз и придают фасаду здания особое своеобразие. Среди цветочных клумб высится три флагштока с государственным флагом России, флагом социальной службы и

главного государственного управления социального развития Псковской области Е.Н.Ванькова. Глава района П.М.Васильев высоко оценил вклад коллектива в развитие социального учреждения и поблагодарил работников интерната за благородный труд служения людям.

**Затем с докладом выступил**

## ПЕНСИОННЫЙ ФОНД ИНФОРМИРУЕТ

**ПОРА ОПРЕДЕЛИТЬСЯ С ПЕНСИОННЫМИ НАКОПЛЕНИЯМИ**

Вступили в силу изменения российского законодательства, которые касаются всех без исключения работающих граждан, а точнее, их пенсионных накоплений.

2 августа 2009 года в силу вступил Федеральный закон №182 от 17.07.2009 г. «Об инвестиировании средств для финансирования накопительной части трудовой пенсии в Российской Федерации». Реализация нового закона позволит расширить возможности инвестирования средств пенсионных накоплений граждан. При этом повышаются риски – наряду с возможностью получения более высокой доходности.

Итак, начиная с 1 ноября го-

сударственной управляющей компанией «Внешэкономбанк», которая сейчас управляет накопительной частью **трудовой пенсии** большинства россиян, будут сформированы два портфеля: «базовый» – состоит из государственных ценных бумаг; «расширенный» – включает в себя государственные ценные бумаги Российской Федерации и субъектов, а также ипотечные ценные бумаги, денежные средства в рублях и иностранной валюте на счетах кредитных организаций, депозиты в рублях и иностранной валюте на счетах кредитных организаций и ценные бумаги международных финансовых организаций.

В чем принципиальная разница этих портфелей? Выбирая базовый

портфель, вы рискуете меньше, поскольку он состоит из государственных бумаг, с которыми вряд ли будут происходить какие-либо глобальные изменения, доход будет не запредельно огромным. Расширенный же пакет включает в себя большее число источников дохода, каждый из которых может как «выстрелить», давая вам солидную прибыль, так и «прогореть», соответственно лишая вас денежных средств. То есть риск больше, но и прибыль может быть серьезнее.

Итак, всем застрахованным лицам 1967 года рождения и моложе, а также мужчинам 1953 года рождения (и моложе) и женщинам 1957 года рождения (и моложе), работавшим в 2002, 2003 и 2004 годах

(когда началась **пенсионная реформа** и пенсия была поделена на базовую, страховую и накопительную части), которые доверили свои сбережения государственной управляющей компании и в дальнейшем хотят вкладывать накопительную часть своей пенсии в менее рискованные государственные ценные бумаги, необходимо **до 30 сентября 2009 года** написать заявление о выборе «базового» портфеля.

Тем же, кто готов рискнуть и зарабатывать более высокий инвестиционный доход, то есть выбравшим «расширенный» портфель, никуда идти не надо. Автоматически в категорию «любителей риска и высокого дохода» попадут те, кто **НЕ напишет** заявление до 30 сентября.

Этот закон в большей мере должен заинтересовать «молчунов», то есть тех, кто не определился с выбором управляющей компании. Сейчас их накоплениями управляет государственная управляющая компания «Внешэкономбанк». До принятия этого закона «Внешэкономбанк» мог вкладывать средства «молчунов» только в государственные ценные бумаги.

По вопросам инвестирования средств пенсионных накоплений и написания заявления о выборе «базового» портфеля вы можете обратиться в клиентскую службу управления ПФР в Опочецком районе по адресу: г.Опочка, ул.Ленина, д.17/11, или задать вопросы по тел. 2-26-00, 2-16-87, 2-29-76.